

氹仔新碼頭 地方大抵讚

內地客：指引未夠清晰 港客：售票處行去候船室要7分鐘

香港文匯報訊（記者 杜法祖）隨着首班離境客船從昨日上午7時開出，氹仔客運碼頭昨正式啟用。首班船在早上7時開出，前往香港上環，而首班開往香港機場的客船亦於7時15分開出。有內地旅客形容新碼頭地方大，但現場指引未夠清晰。有香港旅客表示，因應新碼頭較大，故提早45分鐘到達，由售票處步行至候船室需約7分鐘。

氹仔客運碼頭從昨日清晨6時開始對外開放，意味着服務約10年的臨時碼頭正式走進歷史，3間客船公司亦將7條航線的服務全部轉移到新碼頭，碼頭啟用後會24小時運作，客船的航線與班次不變。

櫃位辦手續只需10分鐘

往來澳門海上航班陸續駛入或開出港口，帶走又迎來一批批旅客，至中午時分旅客逐漸增多，出境大堂開放約10多個售票櫃位，旅客排隊購票，基本能買到理想班次船票，現場有客服人員解答疑問，秩序大致良好。「飛機船」約開放五個櫃位，由於不熟悉新碼頭路況和佈局，不少人選擇提前出門，但辦好手續只需10多

分鐘，餘下時間只能閒坐休息。

外圍工程未完 食店未開業

剛啟用的新碼頭內裡新簇，但外圍工程未完，護欄包裝未完全拆清，昨晨所見仍未灌泥漿固定，地上、部分圍欄上的塵土未清，加上硬件配套欠奉，食店未開業，有工作人員形容只能飲「雪水」。

新碼頭停車場設有地庫兩層，提供936個泊車位。目前巴士MT4路，可服務旅客到達氹仔碼頭路線。但有工作人員表示，私家車、旅遊巴司機不清楚停泊地點，巴士未有正式更亭及車長休息室。新福利巴士公司站長表示，新碼頭首日啟用情況稍為混亂，不少乘客摸不着巴士方向，公司派員為乘客引路。

另不少旅客亦反映路標指示牌不清，甚為不便。香港旅客江小姐表示，「在離境大堂一樓找不着售票處，來到二樓又行錯去頭等船艙售票處」，有感張貼在牆上的標誌牌可以更大。

當地居民梁女士來到新碼頭一日遊，「我以為會整好商場、舖位，想過嚟行街，好似香港一樣」，結果頗為失望，唯見偌大的出入境大堂。新碼頭臨近機場，香港旅客倪女士亦感覺這裡大得相當於機場，但希望不要予人感到「大而不當」，她昨日透過自助過關通道入境，但眼見幾乎每位旅客都要人手協助過關，職員亦未適應，「（新碼頭）似試用多啲」，認為硬件、軟件應一併配合。



■碼頭啟用後會24小時運作，客船的航線與班次不變。



■內地旅客形容新碼頭地方大。



■鄺先生：感覺新碼頭較臨時碼頭大、漂亮。



■梁先生：辦好手續只需十多分鐘。



■余先生：冷氣夠涼，對新碼頭首日運作感滿意。



■李先生：碼頭指示清晰。

旅
客
一
反
應
香港旅客余先生對氹仔碼頭讚不絕口，認為「新碼頭好大、好靚、好乾淨，指示又清晰」，能成碼頭開張首日旅客感到「好光榮」，從下船到入境只需兩三分鐘，新碼頭較臨時碼頭舒服，冷氣夠涼，對新碼頭首日運作感滿意。

去香港遊玩的鄺先生表示，由於居住在離島，昨日駕駛電單車到碼頭，感覺新碼頭較臨時碼頭大、漂亮，認為日後配套完善後更方便。不過臨時碼頭地方雖小，但買票及登船流程更短、靈活，昨日因不熟悉新碼頭位置到處問人，從停車場到售票大堂花費約十分鐘，導致錯過目標班次，需購買下一班次船票。

攜伴外遊的梁先生表示，從下巴士到機場船櫃位花費約十分鐘，曾經跑錯到候船室，幸好未有耽誤行程。由於不熟悉新碼頭運作，故提早一個多小時出門，結果辦好手續只需十多分鐘，餘下時間在碼頭內休息。認為從黑沙環搭巴士來碼頭尚算方便，冀開通更多巴士路線方便其他區份居民前來。

趕往香港乘機的李先生表示，其計劃乘坐約中午十二時的機場船，但客服提醒新碼頭首日運作未必暢順，並提前兩小時出發，由於碼頭指示清晰，但從下的士到辦理好手續都非常快捷，認為下次只需提前三十分鐘出門即可。

中企協慶回歸 「公益月」啓動



■中企協慶回歸系列活動暨「中資企業公益月」啓動禮，賓主合照。
香港文匯報記者彭子文攝



為慶祝香港回歸祖國20周年，香港中國企業協會以「同心同路創未來」為主題，於今年3月至11期間推出系列活動，包括展覽、論壇、慈善公益、青年認知祖國等，預計參與人數超過12,000人，捐助善款逾1,000萬元。香港中國企業協會昨舉行系列慶祝活動暨「中資企業公益月」啟動禮，候任行政長官林鄭月娥，政務司司長張建宗，中聯辦副主任仇鴻，外交部駐港特派員公署參贊徐永，解放軍駐港部隊副政委蔡永中等蒞臨主禮。中企協名譽會長張學武等賓主逾400人共同見證。

林鄭冀企業與港同心同行

林鄭月娥致辭表示，較早前她仍是政務司司長時，經常鼓勵中資企業與香港工商界保持聯繫，打通兩地的經濟往來，而過去26年來，中企協不斷成長擴大，積極參與香港

植根香港、服務香港，為「一國兩

制」偉大事業和維護香港長期繁榮穩定作出更大的貢獻。

仇鴻致辭時稱，香港回歸20年來，在中央和地方的大力支持下，香港各界和衷共濟、戮力同心，「一國兩制」的偉大實踐取得了舉世矚目的成功，駐港中資企業積極發揮了兩個市場、兩種資源的獨特優勢，取得了長足發展，為促進香港繁榮發展發揮了重要的作用。她讚揚駐港中資企業始終堅定支持特區政府依法施政，積極履行企業社會責任，熱心公益事業，為支持香港民生和社會安定做出了重要貢獻。

她續指，隨國家對外開放戰略向縱深發展，香港將迎來新的發展機遇，希望中資企業能夠不忘初心、

植根香港、服務香港，為「一國兩

制」偉大事業和維護香港長期繁榮

穩定作出更大的貢獻。

張學武指，中企協是凝聚在港中資企業的商會，秉承「貫徹一國兩制方針，促進香港繁榮穩定」的宗旨，20年來與香港風雨同舟、休戚與共、攜手成長。

他又介紹了系列慶祝活動和公益月的主要內容，形容這些活動將縱深放出中資企業「Together for a Better Hong Kong」的共同心聲和美好願望，並將圍繞「同心同路創未來」這個主題，與中資企業員工和

香港市民共享回歸的喜悅。

「中資關愛卡」捐逾1,000萬

「中資企業公益月」活動包括

新家園協會簽署「中資關愛卡」

項目，是雙方聯合推出的社會福

利項目，服務基層家庭；並捐款

逾1,000萬元贊助各團體或機構，

舉辦包括扶貧、環保、藝術、體

育、文化保育、青年發展等多個

領域的活動，與各界人士共慶回

歸20周年。

■左起：徐永、張建宗、仇鴻、林鄭月娥、張學武、蔡永中主持啓動儀式。
香港文匯報記者彭子文攝

香港市民共享回歸的喜悅。

「中資關愛卡」捐逾1,000萬

「中資企業公益月」活動包括

新家園協會簽署「中資關愛卡」

項目，是雙方聯合推出的社會福

利項目，服務基層家庭；並捐款

逾1,000萬元贊助各團體或機構，

舉辦包括扶貧、環保、藝術、體

育、文化保育、青年發展等多個

領域的活動，與各界人士共慶回

歸20周年。

■香港文匯報記者鄧學修



■由灼見名家主辦、數碼港協辦的「開創雲端電腦產業新格局」論壇。

雲端電腦創新天 須解決相容與保安

香港文匯報訊（記者 文森）近年科技界流行雲端處理和物聯網。由灼見名家主辦、數碼港協辦的「開創雲端電腦產業新格局」論壇，昨日邀請兩岸三地電腦業精英，探討雲端電腦和物聯網的最新發展。創新及科技局局長楊偉雄主禮時致辭表示，希望中國人能盡量在互聯網世界中大放異彩，做出新的、世界級的標準和平台，特區政府也在2013年建立首個雲端平台。他表示，雲端電腦有好處也帶來問題，如能將雲端技術提高一個層次，變成世界級的標準，將是中國人的功勞。

數碼港管理有限公司行政總裁林向陽於致辭時表示，數碼港現已發展成有接近900家企業的科技創新社區，逾300家屬初創型、中小型的公司；數碼港也是區內最大的孵化器，過去幾年孵化的企業已逾700家，分佈在數碼港與香港其他不同地方，希望能夠支持初創企業在香港的發展。此外，數碼港去年也推出2億元「數碼港投資創業基金」，期待可舉辦更多分享會，將科技帶給各個不同的階層。

不同開發標準 難協同作業

協作雲端科技（香港）有限公司行政總裁張偉東表示，對沒有資金能力的機構來說，若要擁有雲端，可採用第三方服務，但企業的資料與活動記錄均放在服務商主機中集中管理，對私隱、知識產權構成極大隱憂；若自行開發，則要面對不同開發標準下，不同機構的雲端不能協同作業的問題。

他指出，只要有了雲端架構操作系統，才能產生雲端電腦裝置，讓普通百姓都能擁有自己的雲端平台，以管理個人資料、活動記錄與知識產權；也要有雲端架構的操作系統，才能讓擁有與其他雲端自由、安全地進行協同作業和通訊。協作雲端科技副總裁兼首席技術官林俊孝補充，雲端可讓企業更有效率地利用網絡，將業務伸展至全世界，但首先要解決保安問題，同時保障自由。

台北科技大學資訊工程系教授陳偉凱表示，廠商之間的協同和相容，是新時代技術必須解決的問題，企業如果擁有雲端電腦，便可集中處理網絡上的雲端資料，能在網際網絡上提供作業環境。

立法會資訊科技界議員莫乃光表示，現時香港政府與機構均對雲端平台存在落後的概念，仍認為放到雲端平台上的資料是不安全，加上各國開始規管雲端平台應用，可見政府、企業都在困擾是否使用雲端平台。

「築夢」月中論壇 討論港深創業互補

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）作為本港最大規模的青年創業創新主題活動之一，「築夢未來」青年創業論壇暨科創展覽將於6月11日在香港會議展覽中心舉辦。籌委會主席譚鎮國昨日於發佈會介紹此次活動，指此舉是在香港回歸20周年之際，響應「大眾創業、萬眾創新」之國策，有助於推動香港科技產業發展及青年創新創業。

姚曉光施永青等分享經驗

譚鎮國介紹，當日的活動將由嘉賓論壇和科創展覽組成，嘉賓論壇設有主題演講和沙龍對話環節，由騰訊副總裁「王者榮耀」之父姚曉光、中原集團主席兼總裁施永青、柔宇科技董事長兼CEO劉自鴻、中手

游副董事長冼漢迪擔任主講嘉賓，分享他們在各個行業的成功經驗。

而沙龍對話環節，就「香港和深圳（內地）創業環境優勢互補之處」、「香港青年

人如何參與中國巨大的創業市場和浪潮」進行對話。邀請香港和深圳兩地的優秀青年創

業人包括：商湯科技Senesense聯合創始人徐冰、小雨傘保險董事長徐瀚、格隆匯科技

發展（深圳）有限公司董事兼副總裁任民、

前海學術科技創始人陳升、啟迪環球網絡執行董事張慧施作現場分享。

在科創展覽方面，譚鎮國介紹，展覽集中

展出香港及內地逾百項科技項目成果，從設

計產品涵蓋到生活中的方方面面。其中涉及

孵化器、智能裝備項目15個、機器人無人機

項目7個、人工智能項目6個及25間高科

技公司、協會參展，展覽還涵蓋生物醫美、

APP/O2O項目等等。

這次活動由香港深圳社團總會青年委員會

主辦。譚鎮國表示，現在國家正在大力推

「大眾創業、萬眾創新」的國策，香港本地

創新創業浪潮漸起，國家亦積極推動香港成

為下一個國家級的科技創新中心。

主辦本次活動，旨在推動本地創新創業

的思潮和科創產業發展，希望通過系列論

壇和創新創業成果的交流和展示，架起資

本與實業、創業投資和創業項目、創意和

人才之間的橋樑，推動香港和深圳兩地聯

動發展，促進各方攜手並肩實現國家創

新發展戰略。

主辦本次活動，旨在推動本地創新創業

的思潮和科創產業發展，希望通過系列論

壇和創新創業成果的交流和